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Gud, för dig är allting klart,  
allt det dolda uppenbart.  
Mörkret är ej mörkt för dig  
och i dunklet ser du mig.

SvPs 217 vers 1

Fastetid - tid för eftertanke



Foto: Andrea Kollmann/ 
Lunds stift
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Foto: Sofi Sundmar
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Så olika de är, våra handslag! Några är försiktiga, 
knappt kännbara, andra hårda och bestämda. Några 
är snabba, andra långsamma. En hand kan komma 
direkt ur en varm vante, ibland är det kalla fingrar 
som möts. Handslag kan stå för en hälsning som  
betyder; jag ser dig, du ser mig. I handslaget kan 
den unga handen och den gamla erfarna mötas. En 
liten hand kan försvinna in i en stor, en liten hand 
kan också blygt hållas bakom ryggen. En del  
handslag glömmer man aldrig, för att de sker en 
enda gång i livet, eller minns man dem av andra 
betydelsefulla skäl. Vissa händer som man inte 
längre kan få hålla i för att livets gräns kommit 
emellan, kan man ändå inombords fortfarande  
minnas hur de kändes.

När världens ledares händer möts i ett handslag,  
manglas bilden ut över världen, förhoppningsvis 
kan det betyda något viktigt för hopp om en  
fredligare värld. Handslag står för olika saker i 
olika delar av världen, på vissa håll som sagt en 
hälsning om att ”se en annan människa”, på andra 
håll precis tvärtom, där störst respekt är att man 
inte vidrör varandras händer.

Händer kan utföra arbete, händer kan bära ärr efter 
ett helt livs kroppsarbete. Händer flyger fram över 
mobilers och datorers tangentbord. Händer kan 
leka. Händer kan vara skapande kreativa. En hand 
kan smeka en kind eller hjälpa den som behöver 
stöd. Händer kan skaka i förtvivlan, händer kan 
sträckas till ett förlåt. Händer räcks mot varandra 
när ringar byts, som kanske några par kommer att 
göra nu på Alla hjärtans dag. Händer öppnas för 
att ta emot ett nattvardsbröd. Händer bär sitt barns 
eller sitt fadderbarns dopljus från dopet. Händer 
knäpps i bön. 

Händer ser olika ut men våra händer bär en del av 
vår identitet. Våra fingeravtryck finns där. Händer-
na kan bli kommunikationsmedlet för den som inte 
ser, händer som tecknar kan bli språket för den som 
inte hör. Händer kan välsigna, händer kan bygga 
upp, händer kan riva ner.

Men dessvärre kan händer också bli redskap för en 
ond handling, bli en gest av förakt, ett slag mot  
någon nära. Med knivar och vapen kan händer  
skada. Händer som ovärdigt går över gränserna för 
en annan människas integritet är aldrig, aldrig OK. 

Händer kan ge, händer kan ta emot, bokstavligt och 
bildlikt få sträckas som hjälp till en annan hand, 
långt borta. Kyrkans fastekampanj handlar om att 
kunna vara med som en del av den globala kyrkan  
genom att räcka ut en hjälpande hand. Genom olika 
aktiviteter som konserter, prästostförsäljning,  
soppluncher m.m. får våra händer bildligt räcka 
vatten, bröd, läkemedel, utbildning till den som  
lever under mycket andra förhållande än vad  
flertalet gör i vårt land.

  Kristusstatyn i Vor Frue  
  Kirke i Köpenhamn, finns  
  i många små och stora  
  kopior. Det sägs att när  
  statyn var klar och gipset  
  den var gjord av började  
  torka, så sjönk Jesustatyns  
  händer och blev till sist  
  den välkomnande famnen  
  med de öppna händerna  
  såsom den står idag.

  Gud har inga händer.  
  Däremot är ett av många  

bildspråk för Guds omsorg om oss, just händer och 
den öppna famnen. Gud i dina händer vilar jag i 
tro… Gud i dina händer får jag gråta ut... Dina 
händer bär mig genom rum och tid... Gud i dina 
händer vilar jag i bön, växer glädjens tro och  
hoppet frön...” (ur SvPs 769)

Glädjens tro och hoppets frön, 
tänk om våra händer på alla  
möjliga sätt fick vara bärare av 
det till varandra och andra! 

Pia Wiktors

FÖRSAMLINGSEXPEDITION  
tis, tors 10-12
Äskekärrav. 4, 295 74 Näsum
0456-44 99 51 (Ulrika 0456-44 99 63)

PASTORATSEXPEDITION  
mån-fre 10-12
Bruksgatan 10, 295 31 Bromölla
0456-44 99 50, 0456-267 65 (fax)

TELEFON- och 
ÖPPETTIDER

Det händer i ett handslag



Familjedag med gudstjänst och olika aktiviteter i  
församlingshemmet i Bromölla.        Foto: Mia Stjernfeldt

Avstlutning i Näsum med gudstjänst i kyrkan och 
aktiviteter i församlingshemmet.    Foto: Ulrika Persson

Tidigare kyrkofullmäktigeledamöter avtackades.                      Foto: Lars-Bertil Ericson
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KYRKOFULLMÄKTIGE 
Ordförande: Anders Nicander 
Vice ordförande: Samuel Jarenil
 
KYRKORÅD
Ordförande: Kurth Johannesson
Vice ordförande: Werna Hansson
Ledamöter: Kaj Stark, Eva Rume, 
Lars-Bertil Ericson, Gunvor 
Jönsson, Gudrun Bengtsson, Jane 
Eriksson, Linda Väbro (tidigare  
Pilthammar), Bert-Ola Persson 
Ersättare: Rickard Andersson, 
Jerry Persson, Viktoria Unosson, 
Anders Nicander, Eric Berntsson, 
Ulrika Jönsson

(KFU och AU utses från  
Kyrkorådet)

IVETOFTA-GUALÖVS  
FÖRSAMLINGSRÅD
Ordförande: Lennart Flink  
Ledamöter: Gunnel Hansson, Eva 
Jemn, Jennie Svensson, Bengt 
Nilsson, Ingela Olofsson, Tina 
Petersson, Stig-Allan Svensson 
Ersättare: Aina Nicander,  
Bengt-Olof Bengtsson, Ulla Britta 
Valdemarsson, Anna Ljungkvist

NÄSUMS FÖRSAMLINGRÅD
Ordförande: Eva Åkesson  
Ledamöter: Pia Karlsson,  
Christina Stark, Helén Andersson, 
Greta Adolfsson, Martin Ottosson, 
Karina Johnsson, Lisbeth Persson,  
Ersättare: Lina Persson, Bengt 
Nilsson, Bojan Strandberg, Stefan 
Andersson 

Hänt i pastoratet
Pastoratets nya kyrkofullmäktige 
sammanträdde den 14 december. 
Nya val gjordes, och det gamla 
kyrkofullmäktige avtackades.



Kärleksfull Karneval
Tisdag 13 februari kl 19.00

Näsums kyrka

En musikalisk ”hjärte-värmare”  
med Andreas Nilsson, Ingvar Jönsson,  

Mikael Johnsson, Näsums kyrkokör m fl
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När det fruktansvärda inträffar. 
När katastrofen är ett faktum. 
Ge människor kraft att bli 
starkare tillsammans!

att resa sig starkare

SMS:a LIV till 72 905 och ge 100 kr 
eller swisha till 9001223
svenskakyrkan.se/fastekampanjen
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Fastekampanjens aktiviteter

Sopplunch
torsdagarna 15 februari och 15 mars kl 11.30 

Församlingshemmet i Bromölla

Två sorters soppa, bröd,  
kaffe och kaka 60 kr.

Möjlighet till vardagssamtal.

Öppet Hus
onsdag 21 februari kl 14.00

Församlingshemmet i Näsum

”Jorden vi ärvde”
Sven Sjunnesson, Broby

Lotterier, underhållning och kaffegemenskap.

Retreat
söndag 25 februari kl 14.00

Ivetofta kyrka

  Retreat handlar om egenvård och egentid. Att dra  
  sig undan för att söka sitt inre för en stund.  
  I tystnaden, stillheten och lugnet kan vi få ro för  
  själen och reflektera över vad som är viktigt i livet.  
  Bromölla pastorat ordnar miniretreater några  
  söndagseftermiddagar per termin i Ivetofta kyrka.  
  Dessa börjar kl 14.00 med fika och kort  
  introduktion innan tystnaden och avslutas kl 17.30  
  med ett kort samtal.  

  De söndagar som det även är Rum för stillhet så  
  börjar den gudstjänsten kl.18.00 och vill man så  
  stannar man kvar, annars är retreaten slut ca 17.30.

 Rum för stillhet
söndag 25 februari kl 18.00

Ivetofta kyrka

Ivetoftakören

  Ta plats i bänken och sjung med i de enkla  
  sångerna, ta del av musiken, reflektionen och  
  tystnaden i ett stämningsfullt kyrkorum och låt  
  själen få varva ner inför den stundande veckan. 

Flera av pastoratets gudstjänster och andakter kommer att på särskilt sätt präglas av  
fastekampajen som pågår 11 februari – 25 mars. Överskottet vid soppluncher,  
tac(k)ogudstjänst mm går till fastekampanjens insamling ”Att resa sig starkare”.

Högmässa
kl 10.00 Ivetofta kyrka

Kyrkkaffe med fastlagsbullar.

Gudstjänst 
kl 10.30 Näsums kyrka

 Semlefika

Fastlagssöndagen
Upptakt av årets fastekampanj söndag 11 februari



Bromölla pastorat samarbetar med 
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Fastekampanjens aktiviteter

Sopplunch 
måndag 26 februari kl 12.00

Församlingshemmet i Näsum

Till tonerna av Mikaels melodier serveras  
två sorters soppa, kaffe och äppelkaka 60 kr.

Anmälan till: Linda Persson, tel 0456-44 99 54, 
eller Christina Stark, tel 0456-244 34

 Tac(k)ogudstjänst
onsdag 7 mars kl 17.30

Församlingshemmet i Bromölla

Kvällen börjar med en kort familjegudstjänst där 
barn ur grupperna medverkar. Därefter dukas Taco-
buffén fram och vi äter tillsammans vid långborden.

Kostnad: 40 kr/vuxen, gratis för barn i vuxens  
sällskap. Det går bra att swisha till 123 468 82 06 
märkt Taco.

Anmälan, med eventuella allergier, till:  
mia.stjernfeldt@svenskakyrkan.se, tel 0456-44 99 50

”KvällsÖppet”
onsdag 14 mars kl 19.00

Näsums kyrka

”Göingekamp i Näsumsbygd”
Marcus Bernhardsson, Sölvesborg

Frallefika från kl 18.00.

Gudstjänst
söndag 18 mars kl 10.00

Ivetofta kyrka

Kaffe med våfflor.

Prästostförsäljning
torsdag 22 mars kl 13.00-17.30

ICA Maxi, Bromölla

Soppa i vårkvällen
torsdag 22 mars kl 17.30

Församlingshemmet i Bromölla

Två sorters soppa, bröd,  
kaffe och kaka 60 kr.

Final för Fastekampanjen
söndag 25 mars

Högmässa kl 10.00, Ivetofta kyrka

Gudstjänst kl 10.30, Näsum
”Störsssta möjliga... Glädje!”

Våffelfest och cirkusaktiviteter för stora och små

Mer om palmsöndagens gudstjänster  
i nästa nummer.

Högmässa - Livets bröd
kl 10.00 Ivetofta kyrka

Ivetoftakören

Brödförsäljning.

Mässa 
kl 10.30 Näsums kyrka

Brödförsäljning. 
Baka, skänk och/eller köp!

Midfastosöndagen
söndag 11 mars



Kalender
	 Ivetofta	 Gualöv	 Näsum

11 februari	 kl 10.00 Högmässa. RT, DS	 Se Ivetofta.	 kl 10.30 Söndagsmässa. UP   
Fastlagssönd	 Kyrkkaffe med fastlagsbulle.		  Kyrkfika med semla. 
_______________________________________________________________________________________________
vecka 7
13 februari	 kl 14.00 Andakt, Lagunen. RT		  kl 19.00 Kärleksfull Karneval

14 februari	 kl 08.30 Askonsdagsmässa, 
Askonsdagen	 Uppståndelsen kapell. CA, DS

15 februari	 kl 11.30 Sopplunch, vardagssamtal 
	 församlingshemmet	 	

18 februari	 kl 10.00 Gudstjänst. PW 	 Se Ivetofta	 kl 10.30 Gudstjänst. CA 
1 i fastan	 Predikant Bengt-Åke Månsson  
	 från Vä församling. 		
_______________________________________________________________________________________________
vecka 8	
21 februari			   kl 14.00 Öppet Hus	

25 februari	 kl 14.00 Retreat i stilla rum.	 kl 10.00 Högmässa. CA	 kl 10.30 Gudstjänst. UP
2 i fastan	 kl 18.00 Rum för stillhet. StS		
	 Ivetoftakören.
_______________________________________________________________________________________________
vecka 9
26 februari			   kl 13.00 Sopplunch,  
			   församlingshemmet

28 februari	 kl 19.00 Sinnesromässa i	  
	 Uppståndelsens kapell. StS, ISS	
	 Fika från kl 18.30	
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Kyrkskjuts kan beställas senast fredag kl 21.00  
eller under lördagen mellan kl 17.00-21.00  

hos Bromölla taxi, tel 0456-229 00.

Reservation för ev ändringar.
Se www.svenskakyrkan.se/bromolla  
eller pastoratets annons fredagar på  
Bromöllasidan i Kristianstadsbladet.

Körer och präster byter plats, inte med varandra men 
väl inom kontraktet. Bromölla pastorat och alla  
församlingar inom Kristianstads kommungränser 
bildar tillsammans Villands och Gärds kontrakt. 
Ibland är det något gemensamt  arrangemang i  
kontraktet för att känna att vi är en del av en större 
kyrklig gemenskap. Inte minst har det skett  inom 
musikens område.  

För några veckor sedan bytte därför en del av  
församlingarnas kyrkokörer inom kontraktet  

tillfälligtvis församling. Vi fick i Gualövs kyrka  
besök av Forsakören från Degeberga och  
Ivetoftakören medverkade i gudstjänsten i Djurröd.

Om ett par veckor är det prästernas tur att för en dag 
byta kyrkor inom kontraktet. Den 18 februari besöks 
vi av Vä församling, då kyrkoherde Bengt-Åke  
Månsson är predikant i Ivetofta kyrka.  
Den 25 februari är Ralf Thiedemann predikant i 
Skepparslöv och Pia Wiktors i Nymö kyrka.

Pia Wiktors

Körer och präster byter plats



KyrkNytt

Församlingsblad för 
Bromölla pastorat

Ansvarig utgivare:	 Pia Wiktors
Layout: 	 Sofi Sundmar
Redaktionens adress:	 Pastoratsexpeditionen, KyrkNytt
	 Bruksgatan 10, 295 31 Bromölla
Telefon:	 0456-44 99 50
Tryck:	 GL-tryck, Kristianstad

Föreläsning om

Dietrich Bonhoeffer
tisdag 13 mars kl 18.00

Ivetofta kyrka

Den tyske prästen Dietrich Bonhoeffer (1906-1945) 
är inte bara en av 1900-talets mest präglande  
teologer utan är inte minst känd för sitt motstånd mot 
Hitlerregimen i Tyskland. Detta ledde till att  
han dödades i KZ Flossenbürg bara några veckor 
innan Andra världskrigets slut.

Ralf Thiedemann
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November
Nils Widell 
Filippa Tinderfjäll 
Alicia Anderberg

December
Harry Persson 
Stella Öster 
Nanni Vendel 
Isabelle Österberg

Döpta
Följande har döpts i pastoratet och hälsats 

välkomna som medlemmar i Svenska kyrkan.

	 Ivetofta	 Gualöv	 Näsum

4 mars	 kl 10.00 Gudstjänst. RT	 Se Ivetofta	 kl 10.30 Gudstjänst. UP
3 i fastan	
_______________________________________________________________________________________________
vecka 10
7 mars	 kl 17.30 Tac(k)ogudstjänst. 		  kl 14.00 Andakt med mässa. 
	 RT, LB, MS, RN		  Öllerbacka. StS, LP, MJ 

11 mars	 kl 10.00 Högmässa ”Livets bröd”	 Se Ivetofta	 kl 10.30 Mässa. StS
Midfastosönd	 PW, Ivetoftakören		  Brödförsäljning
_______________________________________________________________________________________________
vecka 11 
13 mars	 kl 14.00 Andakt, Lagunen. RT
	 kl 18.00 Föreläsning om  
	 Dietrich Bonhoeffer. RT

14 mars			   kl 18.00 KvällsÖppet
			   Tal och Ton i god kombination

15 mars	 kl 11.30 Sopplunch, vardagssamtal 
	 Församlingshemmet

18 mars	 kl 10.00 Gudstjänst. CA	 Se Ivetofta	 kl 10.30 Gudstjänst. UP 
Marie Beb	 Våfflor		
_______________________________________________________________________________________________
vecka 12
21 mars	 kl 13.30 Andakt, Drejaren. RT

22 mars	 kl 13-17.30 Prästostförsäljning,  
	 ICA Maxi 
	 kl 17.30 Soppa i vårkvällen	

25 mars	 kl 10.00 Högmässa. RT	 kl 18.00 Musik och läsning inför	 kl 10.30 Gudstjänst 
Palmsöndagen	 Final Fastekampanjen	 stilla veckan. PW	 UP, LP, MB
			   Final Fastekampanjen
_______________________________________________________________________________________________
PW - Pia Wiktors, UP - Ulrika Persson, RT - Ralf Thiedemann, StS - Staffan Svensson, CA - Caroline Andersson,  
EmS - Emma Strömberg, ISS - Isabell Skog Stenström, DS - Daniel Stenström, LB - Lena Barsegård,  
MS - Mia Stjernfeldt, RN - Robin Nilsson, JB - Jenny Bjerstedt, IT - Irén Tamasi, LP - Linda Persson,  
MB - Mia Björklund, MJ - Mikael Johnsson
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Foto: Ulrika Persson, Helen Andersson

Näsums kyrkliga syförening

Vad är det bästa med Näsums syförening?  
Gemensamt svar:
*Att alla som vill får vara med efter tid och förmåga.
*Att känna värme, trygghet och gemenskap där alla 
bryr sig om de som kommer.
*Att få bidra med något gott till sina  
medmänniskor och sin församling.

Varannan tisdag kl 14.00 träffas 10-15 glada damer i 
Näsums kyrkliga syförening i Näsums församlings-
hem. Lite unikt att vi lyckats bevara den sen 50-talet. 
Vår äldsta medlem Anna Jönsson 99 år har varit med 
sen starten.

Gemenskapen, eftermiddagskaffet och pratstunden 
är det viktigaste! Att skapa, sy, sticka och virka gör 
vi om vi vill, kan och orkar. Men till den årliga  
auktionen i november samlas vi för julkrans- 
bindning, vilket är uppskattat av besökarna. Vi  
stöttar olika hjälporganisationer och värnar om  
kyrkans prydande med t ex lampetter, mattor,  
nattvardskärl och liturgiska kläder. Auktionen och 
Födelsedagsfesten för de äldre är de större  
evenemangen vi ansvarar för i församlingens  
verksamhet.

Ulrika Persson


